

РОЛЬ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ В ЭКОНОМИКЕ РОССИИ

Скрябина Кристина Сергеевна

студент, Орловский государственный университет им И.С. Тургенева, РФ, г. Орёл

Дорогавцева Елена Ивановна

научный руководитель, Орловский государственный университет им И.С. Тургенева, РФ, г. Орёл

Аннотация. Иностранные инвестиции играют важную роль в развитии любой экономики, в том числе и российской. После распада Советского Союза Россия стремится привлечь иностранные инвестиции для модернизации своей экономики и снижения зависимости от природных ресурсов. Приток иностранных инвестиций способствовал росту российской экономики, созданию рабочих мест и повышению конкурентоспособности российского бизнеса на мировом рынке. В данной статье рассматривается роль иностранных инвестиций в российской экономике и их влияние на экономический рост, создание рабочих мест и развитие различных секторов экономики.

Ключевые слова: инвестиции, иностранные, развитие, роль, акции, развитие, экономика, государство.

Иностранные инвестиции в Россию могут принимать различные формы, включая прямые инвестиции, портфельные инвестиции и другие формы инвестирования, такие как недвижимость, слияния и поглощения, а также совместные предприятия. [2]

Прямые инвестиции предполагают создание или приобретение компании в России иностранным инвестором. Портфельное инвестирование предполагает покупку ценных бумаг, таких как акции и облигации, выпущенных российскими компаниями. Другие формы инвестиций включают недвижимость, слияния и поглощения, а также совместные предприятия.

В последние годы в России наблюдается рост иностранных инвестиций. По данным Центрального банка России, чистый приток прямых иностранных инвестиций (ПИИ) в Россию в 2020 году составил 19,2 миллиарда долларов, что является увеличением по сравнению с предыдущим годом. Крупнейшими инвесторами в российскую экономику являются европейские страны, за которыми следуют азиатские страны и Соединенные Штаты.

Иностранные инвестиции оказали положительное влияние на российскую экономику несколькими способами. Это способствовало экономическому росту, созданию рабочих мест и развитию различных секторов экономики.

Иностранные инвестиции способствовали экономическому росту в России за счет увеличения инвестиций в различные секторы экономики. Иностранные инвесторы вложили средства в обрабатывающую промышленность, телекоммуникации, энергетику и другие отрасли, что привело к модернизации российской экономики и созданию новых рабочих мест. [1]

Иностранные инвестиции создали новые рабочие места в России, особенно в обрабатывающей промышленности и сфере услуг. Иностранные компании создали новые производственные мощности и открыли новые офисы, что привело к созданию новых рабочих мест для российских работников.

Иностранные инвестиции внесли свой вклад в развитие различных секторов российской экономики, включая энергетику, обрабатывающую промышленность, телекоммуникации и финансовый сектор. Иностранные инвесторы привнесли в российские компании новые технологии и методы управления, что повысило их конкурентоспособность на мировом рынке.

Несмотря на положительное влияние иностранных инвестиций на российскую экономику, существует ряд проблем, с которыми сталкиваются иностранные инвесторы в России. Эти проблемы включают коррупцию, бюрократию и правовую неопределенность.

Коррупция является серьезной проблемой, с которой сталкиваются иностранные инвесторы в России. Коррупция может увеличить издержки ведения бизнеса и снизить конкурентоспособность российских компаний на мировом рынке. Российское правительство предприняло шаги по борьбе с коррупцией, но необходимо сделать еще больше для создания прозрачной и предсказуемой бизнес-среды.

Бюрократия - еще одна проблема, с которой сталкиваются иностранные инвесторы в России. Процесс получения разрешений и лицензий может быть длительным и сложным, что может увеличить стоимость ведения бизнеса и отпугнуть иностранных инвесторов от инвестирования в Россию. [3]

Правовая неопределенность также является проблемой, с которой сталкиваются иностранные инвесторы в России. Правовая система в России может быть непредсказуемой, что может создавать риски для иностранных инвесторов. Российское правительство предприняло шаги по совершенствованию правовой системы, но еще многое предстоит сделать для создания стабильной и предсказуемой бизнес-среды.

Иностранные инвестиции сыграли важную роль в развитии российской экономики. Это способствовало экономическому росту, созданию рабочих мест и развитию различных секторов экономики. Однако существует ряд проблем, с которыми сталкиваются иностранные инвесторы в России, включая коррупцию, бюрократию и правовую неопределенность.

Список литературы:

1. Бай, И. Влияние прямых иностранных инвестиций на конкурентное преимущество в нефтегазовой отрасли / И. Бай, Х. Сунь // Экономический анализ: теория и практика. – 2023. – Т. 22, № 1(532). – С. 139-151.
2. Баранова, В. И. Иностранные инвестиции в экономике государства / В. И. Баранова, И. Н. Ленков // Modern Science. – 2023. – № 1-1. – С. 72-77.
3. Кудаяров, К. А. Иностранные инвестиции в горнодобывающую отрасль Кыргызстана / К. А. Кудаяров // Социальные и гуманитарные науки. Отечественная и зарубежная литература. Серия 9: Востоковедение и африканистика. – 2023. – № 1. – С. 63-73.